

全市医疗质量安全核心制度知识竞赛 市骨科医院代表队获团体一等奖

日前,全市医疗质量安全核心制度知识竞赛举行。经过激烈角逐,市骨科医院(漯河医专二附院)代表队荣获团体一等奖,三名参赛队员宋蒙恩、刘海阔和于丽华获个人成绩前三名。

保证医疗质量和患者安全是医院医疗质量管理永恒的主题。市骨科医院(漯河医专二附院)积极响应市卫健委的号召,在全院持续深入开展学习贯彻落实医疗质量安全18项核心制度的专项活动。

2022年下半年,该院组织各临床、医技科室开展医疗质量安全18项核心制度自学培训工作,要求各科室每周至少组织一次业务学习,每次至少全文领读学习一条核心

制度。培训结束后,该院统一组织全体医师进行核心制度考试,合格率达100%。今年8月,该院启动了新一轮医疗质量安全18项核心制度专项培训工作。医务科的栾凯、宋蒙恩、于丽华担任医疗质量安全18项核心制度培训讲师,联合护理部、药品科、信息科,深入各科室为全体医护人员系统讲解核心制度内容,并与科主任、护士长及一线医护人员展开广泛交流,两个月来共完成培训40余场。多层次、多角度、多种形式的培训强化了医护人员对核心制度的深刻理解和认同,促进了医疗质量安全核心制度内化于医护之心、外化于诊疗服务之行,医疗质量得到不断改善和提升。

世界精神卫生日

市妇幼保健院开展系列宣传活动

10月10日是世界精神卫生日,今年的主题是“促进儿童心理健康,共同守护美好未来”。当天,市妇幼保健院(市三院)开展了2023年世界精神卫生日系列宣传活动。

该院儿童心理门诊医师于春畅从世界精神卫生日的设立、心理健康标准、儿童常见心理问题和防治三方面进行讲解,并开展精神心理健康教育与咨询。门诊医师为群众耐心解答了常见心理问题,就抑郁、焦虑、多动症、孤独症等少年儿童心理问题与常见精神障碍提供了有关改善孩子学习生活、亲子沟通、睡眠问题、情绪调节等方面的建

议,并对发现问题后如何规范就诊以及相关药物治疗、心理治疗、物理治疗等干预方式进行了讲解。

该院组织心内科、儿童心理保健康复科骨干医师,与嵩山社区卫生服务中心医护人员一起走进海河社区开展义诊宣传活动。他们引用社会上的典型案例,对老年人和儿童焦虑症、抑郁症的一些临床表现和核心症状等进行了现场讲解,并发放有关精神卫生健康方面的宣传资料,积极传播心理健康和精神卫生防治知识,提高公众心理健康素养。

嵩山社区卫生服务中心预防接种门诊

接受6S管理工作验收评审

10月10日,市卫健委、市疾控中心、颍城区疾控中心有关领导到嵩山社区卫生服务中心预防接种门诊开展6S管理工作验收评审。

本次验收重点围绕整理、整顿、清洁、规范、素养、安全等内容,通过实地了解、现场询问、查阅资料等方式,对预防接种门诊的硬件设备、软件资料管理、儿童信息化

管理、功能区布局、人员资质、接种管理与服务能力等方面进行了全面细致的验收并提出了指导性意见。

此次验收有助于提高预防接种门诊服务质量和能力,进一步营造整洁、舒适的工作环境,实现接种门诊管理规范化、标准化,促进社区卫生服务中心预防接种工作再上新台阶。

西城区新城社区卫生服务中心

通过医疗保障定点医药机构申请

本报讯(记者 刘彩霞)近日,我市发布2023年度第三批新增漯河市医疗保障定点医药机构的公告,新增了包括西城区新城社区卫生服务中心在内的21家医疗机构为漯河市医疗保障定点医药机构。这标志着西城区新城社区卫生服务中心的卫生事业开启了新的篇章。

新城社区卫生服务中心设在市中心医院西城分院一楼,按照国家、省、市关于《城市社区卫生服务中心基本建设与设备配置标准》要求以及河南省关于社区卫生服务中心中医医、康复医学科和预防接种门诊等相关文件的建设要求,结合分院实际布局,将西城分院整体一楼约4250平方米规划为社区卫生服务中心,并在二楼设置了40张床位的内科

综合病房。该中心成立了四个家庭医生签约团队,每个团队由全科医学科医师、护士、公共卫生医师、心理治疗师、药师组成。该中心开设有预防接种门诊、全科医学科、内科、外科、中医科、康复治疗科、妇产科、儿科、儿童保健科、围产期保健等专业科室,设置有DR、16排CT、心电图、脑电图、彩超、医学检验科等医技检查科室,可为居民提供门诊、住院基础医疗和家庭医生签约、社区居民健康档案管理、健康教育、慢性人群健康管理服务等14项基本公共卫生服务,由市中心医院临床各专业骨干医师坐诊,副高级以上专家和科室主任每月定期坐诊,实现优质医疗资源下沉到社区,为社区居民提供优质、便捷的医疗服务。

诚信二院·健康万家

儿童性早熟的原因

什么是儿童性早熟?是指女孩在7.5岁以前出现乳房发育,男孩在9岁以前出现睾丸增大(>4ml)。

造成性早熟的原因有以下因素:

一是遗传因素。研究显示,特定的基因突变会导致性早熟,尤其是在一些家族性性早熟家庭中。

二是环境因素。环境激素:干扰物包括添加催熟剂的食材、含激素成分的保健品饮料、添加塑化剂的调料等,可促进儿童第二性征发育。光照因素:不要养成开夜灯睡觉的习惯。心理和社会因素:学龄儿童课业负担过重、长期心理压力易引起性早熟。

三是疾病因素。虽然男孩性早熟相对少见,但男孩性早熟中80%以上是器质性的,以颅内肿瘤所致的中枢性性早熟最为多见。

性早熟的危害会导致患儿出现成年矮身材、初潮早现、年龄不相应的心理行为问

题。在孩子生长发育过程中,家长要密切注意孩子身高、性发育开始时间及特征,如有问题,一定要到专业医院检查,以免错过最佳干预时期,影响孩子的身高和心理健康,以及增加成人以后患某些疾病的风险率。除了疾病因素,良好的生活环境和生活方式也有助于防止性早熟的发生。



专家链接

张芳,市二院小儿消化肾病内分泌科主治医师,曾在上海交通大学医学院附属新华医院、河南省儿童医院小儿内分泌遗传代谢科进修,系河南省微循环学会糖尿病分会儿童肥胖及糖尿病专业委员会委员、河南省医师协会青春期健康与医学专业委员会首届发育行为管理组委员、河南省中西医结合学会儿科分会内分泌遗传代谢学组委员,擅长小儿内分泌系统、呼吸系统、消化系统常见病和多发病的诊治。专业方向:矮小症、性早熟、肥胖症、甲状腺疾病、儿童糖尿病等小儿内分泌遗传代谢性疾病,曾发表医学论文数篇。

相约六院·健康相伴

食管裂孔疝的症状和治疗

什么是食管裂孔疝?认识食管裂孔疝,我们首先需要了解什么是胃食管反流病。胃食管反流病是一种上消化道动力障碍性疾病,简单讲就是胃内内容物反流至食管、口腔(包括咽喉)和肺,导致一系列症状的一种疾病。引起胃食管反流病的原因很多,但其中一种发病率非常高,那就是食管裂孔疝。食管裂孔疝是指腹腔内的脏器(主要是胃,也包括小肠和大网膜等)通过人体的膈肌食管裂孔进入胸腔所导致。人的食管在胸腔、胃在腹腔,胸腔和腹腔之间有一层膈肌肌肉叫膈肌,其作用就是把胸腔和腹腔隔开。膈肌上有一个食管裂孔,食管经过食管裂孔穿过膈肌和胃相连。食管裂孔疝就是因为各种原因导致这个食管裂孔扩大了,胃通过

我市发布解决群众就医急难愁盼问题十条规定

聚焦群众就医烦心事 着力构建便民服务体系

本报讯(记者 齐国霞)10月12日,记者从市卫健委了解到,日前,市卫健委发布了《关于切实解决群众就医急难愁盼问题十条规定的通知》,持续深入推进“改善就医感受 提升患者体验”六聚焦六提升行动,切实为群众办实事、解难题,打通人民群众看病就医的堵点难点,进一步增强群众就医获得感、安全感。

这十条规定分别就挂号、付费、病历复印、关爱特殊人群、停车等群众关心的热点问题推出了相应的便民服务措施。

提供一站式服务。二级及以上医院设置一站式综合服务中心,为门诊和入院、出院患者提供一站式综合服务,实现医院患者的一窗受理、一站服务、一章办理服务模式。

市骨科医院:打造高质量卒中中心

10月7日,由河南省卒中质控中心主任、郑州大学第一附属医院脑血管病医院院长许予明教授任组长的河南省三级医院卒中中心指导培训专家组一行五人莅临市骨科医院(漯河医专二附院),对三级卒中中心工作情况进行了“回头看”。

专家组一行先后到急诊科、医学影像科、神经内科、神经外科、神经重症监护室、心血管内科、介入手术室、彩超室等查阅资料、现场访谈、核查数据、抽查病历,对卒中中心全流程管理、绿色通道建设、卒中规范诊疗、适宜技术开展、卒中筛查、信息化建设、健康管理与宣教等情况进行了全面、详细的现场指导。在随后召开的反馈会上,专家组对漯河市骨科医院卒中中心的工作成绩给予肯定,并

对高危患者筛查管理、适宜技术开展、多学科联动诊疗等方面提出了意见和建议。

近年来,市骨科医院党委始终高度重视卒中中心建设工作,积极落实上级部署,认真对照卒中防治工作相关要求,高标准、高质量开展创建工作。该院通过整合优势医疗资源、加强医护骨干培训、购置先进医疗设备、开辟卒中绿色通道、推进医联体合作等方式,打造出一个诊疗规范、流程顺畅、覆盖面广的协同救治网络,为我市卒中患者特别是急危重症患者赢得了宝贵的治疗时间。

该院先后引进3.0T磁共振、256排CT、移动CT车、血管造影机、智能化康复等大型医疗设备,配有呼吸机、除颤仪、亚低温治疗仪、气压治疗仪、视频脑心系统、

可视喉镜、经颅多普勒、经颅磁疗仪、有创颅内压检测仪等先进医疗设备,可以独立开展颅内血肿微创穿刺引流术、侧脑室穿刺引流术等。手术损伤小,临床疗效良好。同时,该院可收治昏迷、需要静脉溶栓、动脉取栓、桥接的急性缺血性脑血管病患者,以及病情有继续恶化风险的急性脑出血、脑梗死合并严重并发症、重症肌无力、复苏后缺氧缺血性脑病、蛛网膜下腔出血的患者及需要呼吸机支持的吉兰-巴雷综合征患者。

卒中中心建成至今,市骨科医院按照国家卒中防治工程要求,着力推动卒中防治工作关口前移、重心下沉、宣教先行、多学科协作、规范诊治,大力开展高危筛查和目标干预;开辟急性脑卒中急诊绿色通道,推行急性脑卒中区域协同和

院内多学科联合救治,启动一键式急救模式;建成了神经内科重症监护病房,为我市在脑卒中及时救治、降低死亡率和致残率方面发挥了积极作用。

该院将以打造高质量卒中中心为契机,进一步规范卒中中心各项工作,逐步健全院前、院中、院后救治体系,全流程保障患者健康,降低疾病复发率;广泛宣传卒中防治知识,提升广大群众对卒中疾病的知晓率和识别率;积极选派优秀骨干参加国家卒中中心联盟培训活动,不断学习新知识、新理论;持续优化急诊转运流程和诊疗环节,提高救治效率;织牢织密卒中救治网络,扩大医联体合作范围,积极发挥卒中中心的区域救治作用,让优质医疗资源造福更多群众。

卒中中心建成至今,市骨科医院按照国家标准,着力推动卒中防治工作关口前移、重心下沉、宣教先行、多学科协作、规范诊治,大力开展高危筛查和目标干预;开辟急性脑卒中急诊绿色通道,推行急性脑卒中区域协同和

上臂内侧。

六是颈部痛、咽喉痛。嗓子疼、咽喉部有辛辣感也是心梗的一种非典型表现。若突然出现喉部堵塞感并伴呼吸不畅、大汗淋漓等症状,又无哮喘或上呼吸道感染,就要考虑是心梗。

七是下颌痛、牙痛。少数情况下心梗可以表现为牙痛或者下颌痛,但往往不仅仅有牙痛,多数会伴随其他表现,包括胸痛、肩膀痛、出冷汗、有濒死感等。

八是偏头痛。心梗表现出偏头痛是由于心梗前血管痉挛引发脑血管痉挛所致。

九是左下肢、左腹股沟疼痛。左下肢突然剧烈疼痛,并出现胸闷、憋气及出汗,应警惕急性心梗。

十是无痛性心梗。

既往有慢性阻塞性肺病、糖尿病或脑血管病史者如突然出现无诱因的咳嗽、胸闷、气短、急性心衰、严重心律失常、晕厥及恶心呕吐等症状,要想到发生无痛性心梗的可能,应立即就诊。

聂如意

漯河弘济医院

诊疗科目

内科、外科、妇科、儿科、口腔科、医学检验科、X线诊断专业、超声诊断专业、心电图诊断专业、中医科、内科学专业、妇产科专业、儿科专业、中西医结合科。

地址:1.漯河市人民路100号 2.漯河市解放路139号
电话:0395-2658866 (单) 申版广[2023]第04-12-041号

漯河市第二人民医院

漯河市交通路201号 (原) 申版广[2022]第11-04-028号

(原) 申版广[2023]第05-22-013号

漯河市第六人民医院
漯河市心血管病医院

地址:漯河市八一路东段83号
急诊科:0395-5962087
联系电话:0395-5966695

专家链接

郝战涛,漯河市六院(市中心血管病医院)心血管内科一病区主任,中国心脏联盟心血管病与康复学会河南漯河联盟第一届委员,曾在河南省人民医院、武汉大学中南医院进修,擅长冠心病、各种原因所致的急性慢性心力衰竭、心肌炎、心肌病、心律失常、高血压病、高血脂症及老年病的诊治,在急危重症抢救、各种穿刺操作技术、继发性高血压筛查、冠心病的诊治及介入治疗、心律失常的诊治及起搏器置入、射频消融术等方面具有丰富经验。